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ACTA DE LA SESIÓN DE ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA E 

INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE INCLUSIÓN SOCIAL Y PERSONAS 

CON DISCAPACIDAD PARA EL. 

PERIODO ANUAL DE SESIONES 2023-2024 

 

 
Resumen de acuerdos: 

 

 
• Se eligió, por unanimidad, a los integrantes de la Mesa Directiva de la 

Comisión de Inclusión Social y Personas con Discapacidad, para el periodo 

anual de sesiones 2023-2024: señores congresistas como presidenta; 

Alcarraz Agüero Yorel Kira como vicepresidente Ciccia Vásquez Miguel 

Ángel y Vásquez Vela Lucinda, como secretaria. 

• Se acordó, por unanimidad, el horario de las sesiones ordinarias (miércoles 

a las 14.00pm) 

• Se aprobó, por unanimidad, el acta de la sesión, con dispensa de su lectura. 
 
 

El 16 de agosto de 2023, siendo las 11.07 horas, se reunieron de manera 

presencial y virtual en la Sala Miguel Grau Seminario Palacio Legislativo y de 

manera virtual a través de la plataforma Microsoft Teams, los integrantes de 

la Comisión de Inclusión Social y Personas con Discapacidad , actuando como 

coordinador el congresista Ciccia Vásquez Miguel Ángel, Oficio N°235- 

2023-2024-ADP-D/CR del 14 de agosto de 2023, habiendo sido propuesto 

para integrar la Mesa Directiva cedió la conducción al congresista Raúl 

Huamán Coronado Oficio N°236-2023-2024-ADP-D/CR del 14 de agosto de 

2023, y, con la presencia de los congresistas titulares Alcarraz Agüero Yorel 

Kira, Vásquez Vela Lucinda, Chacón Trujillo Nilza Merly, Zeta Chunga Cruz 

María, Sánchez Palomino Roberto Helbert, Kamiche Morante, Luis Roberto, 

Cortez Aguirre Isabel, Portero López Hilda Marleny (Castillo Rivas Eduardo 
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Enrique accesitario reemplazó a la congresista Olivos Martínez Leslie Vivian, 

quien solicitó licencia grupo parlamentario Fuerza Popular) (11) 

 
Con licencia los congresistas, Olivos Martínez Leslie Vivian OFICIO N° 113 - 

2023-2024-LVOM-CR, y Reyes Cam Abel Augusto OFICIO N°004–2023- 

2024/AARC-CR ( 2 ) y el congresista accesitario, Castillo Rivas Eduardo 

Enrique. 

 
Con el quórum reglamentario, se inició la Sesión de Elección de la Mesa 

Directiva e Instalación de la Comisión de Inclusión Social y Personas con 

Discapacidad para el Periodo de Anual de Sesiones 2023-2024. 

El congresista Ciccia Vásquez Miguel Ángel dio cuenta del Cuadro 

Nominativo de las comisiones del Periodo Anual de Sesiones 2023-20241, 

aprobado en la sesión plenaria del Congreso de la República celebrada el 14 

de agosto de 2023; y, del Oficio N°235-2023-2024-ADP-D/CR del 14 de 

agosto de 2023, donde se le encarga la coordinación de la junta preparatoria 

del acto de elección de esta Comisión; documento al que la secretaría técnica 

dio lectura. 

El coordinador propuso que la elección se realice por lista cerrada y por 

votación nominal; lo que fue aprobado por UNANIMIDAD de los congresistas 

presentes. 

Ciccia Vásquez Miguel Ángel, Raúl Huamán Coronado, Alcarraz Agüero Yorel 

Kira, Vásquez Vela Lucinda, Chacón Trujillo Nilza Merly, Zeta Chunga Cruz 

María, Sánchez Palomino Roberto Helbert, Kamiche Morante Luis Roberto, 

Cortez Aguirre Isabel y Portero López Hilda Marleny (Castillo Rivas Eduardo 

Enrique accesitario reemplazó a la congresista Olivos Martínez, Leslie Vivian, 

quien solicitó licencia grupo parlamentario Fuerza Popular) (11) 
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El congresista coordinador Ciccia Vásquez Miguel Ángel invitó a los 

miembros de la comisión para que formulen sus propuestas para la 

conformación de la Mesa Directiva de este órgano parlamentario. 

El congresista Raúl Huamán Coronado propuso la lista siguiente: a (la) 

congresista Alcarraz Agüero Yorel Kira para presidenta; al congresista 

Ciccia Vásquez Miguel Ángel para vicepresidente; y, a (la) congresista 

Vásquez Vela Lucinda para secretaria. 

Al no haber otra propuesta, el coordinador Raúl Huamán Coronado sometió 

a votación nominal la propuesta formulada; la que fue aprobada por 

UNANIMIDAD de los parlamentarios presentes; con los votos a favor de los 

congresistas. 

Ciccia Vásquez Miguel Ángel, Raúl Huamán Coronado, Alcarraz Agüero Yorel 

Kira, Vásquez Vela Lucinda, Chacón Trujillo Nilza Merly, Zeta Chunga Cruz 

María, Sánchez Palomino Roberto Helbert, Kamiche Morante Luis Roberto, 

Cortez Aguirre Isabel y Portero López Hilda Marleny (Castillo Rivas Eduardo 

Enrique accesitario reemplazó a la congresista Olivos Martínez Leslie Vivian, 

quien solicitó licencia grupo parlamentario Fuerza Popular) (11) 

 
 

El coordinador proclamó a los miembros de la Mesa Directiva de la Comisión 

de Inclusión Social y Personas con Discapacidad para el Periodo Anual de 

Sesiones 2023-2024, la que quedó conformada por los congresistas: 

• Alcarraz Agüero Yorel Kira, para presidenta; 

• Ciccia Vásquez Miguel Ángel, para vicepresidente; y, 

• Vásquez Vela Lucinda, para secretaria. 

 
El congresista coordinador Raúl Huamán Coronado dio por concluido el Acto 

de Elección y le cedió la conducción de la sesión a la presidenta de la 

Comisión. 
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La congresista Presidenta Alcarraz Agüero Yorel Kira asumió la conducción 

de la sesión y declaró instalada la Comisión de Inclusión Social y Personas 

con Discapacidad para el Periodo Anual de Sesiones 2023-2024. 

La presidenta agradeció la confianza y el honor de presidir la Comisión de 

Inclusión Social y Personas con Discapacidad Igualmente felicitó a los 

congresistas que le acompañan en la mesa directiva en este Periodo Anual 

de Sesiones; luego dio su discurso de orden, señalando 

Señores congresistas, buenas Tardes. 

 
Agradezco al congresista MIGUEL ÀNGEL CICCIA VÀSQUEZ y al 

congresista RAÚL HUAMÁN CORONADO, por su actuación como 

coordinadores en el acto de elección de la mesa directiva y expreso mi 

agradecimiento. 

Asimismo, señores congresistas, estoy convencida que alcanzaremos los 

objetivos y metas de la comisión con la participación de todos y cada uno de 

los integrantes de esta importante comisión del Congreso de la República. 

Desde la comisión presentaremos un plan de trabajo ambicioso para romper 

las barreras sociales y garantizar los derechos de las personas con 

discapacidad e impulsaremos los proyectos ley que promuevan las 

condiciones necesarias y oportunas para los sectores vulnerables. 

Asimismo, estableceremos un diálogo permanente con el Ejecutivo, a través 

del Ministerio de Desarrollo e Inclusión Social, el Ministerio de la Mujer, el 

Ministerio de Salud, el CONADIS, el ESSALUD y SUSALUD, entre otras 

entidades, con la finalidad que aprobar los instrumentos adecuados para 

prestar servicios de calidad en favor de toda la población peruana, 

especialmente para las personas pobres y pobres extremas. 

Colegas congresistas, las personas con discapacidad tienen derecho a la vida 

y al respeto de su integridad moral, física y mental en igualdad de condiciones, 
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así como al derecho al libre desarrollo de su personalidad, conforme lo 

establece la Ley 29973, Ley General de la Personas con Discapacidad, y el 

Tribunal Constitucional, respectivamente. 

Esta comisión no solo realizará dictámenes y recibirá invitados, sino será 

principalmente una comisión que estará en campo, con el objetivo de fiscalizar 

el cumplimiento de las políticas públicas a favor de las personas vulnerables 

y con discapacidad. 

Realizaremos un seguimiento permanente para que las entidades del Estado 

cumplan con contratar a las personas con discapacidad en una proporción no 

inferior al 5% de la totalidad de su personal; y en el caso del sector privado, 

para que los empleadores con más de 50 trabajadores realicen la referida 

contratación en una proporción no inferior al 3%. 

Asimismo, fiscalizaremos también el cumplimiento de la ejecución del 0.5% 

del presupuesto institucional de los gobiernos locales y regionales, para 

financiar los planes, programas y servicios de las oficinas municipales y 

regionales de atención a las personas con discapacidad de su jurisdicción. 

Además, promoveremos campañas masivas y descentralizadas de la 

certificación de la discapacidad, para que ningún peruano ni peruana quede 

excluido de los servicios que brinda el Estado a favor de los sectores 

vulnerables; entre otras acciones y medidas concretas que se consignaràn en 

el plan de trabajo de la comisión. 

Estimados señores congresistas: quiero agradecer a todos ustedes por la 

confianza al haberme elegido presidenta, y por ello, quiero resaltar que 

trabajaré infatigablemente por lograr nuestros objetivos. 

Presidenta.- Ofreció el uso de la palabra a los congresistas, en el orden que 

lo solicitaron; interviniendo los parlamentarios 
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La presidenta propuso que las sesiones de la comisión se realicen  los 

miércoles a las 11.00am 

 
Congresista Miguel ángel Ciccia Vásquez.- Agradezco a mis colegas por 

haberme elegido vicepresidente y sobre el horario propuesto para el miércoles 

a las 11.00am, debo manifestar que la comisión sesione los miércoles a las 

14.00pm gracias. 

Congresista Lucinda Vásquez Vela.- Buenos días presidenta y a todos los 

colegas y a los medios de comunicación que nos están viendo, felicitarle a la 

congresista Kiara Alcarraz por asumir con responsabilidad esta comisión 

importante y esta Mesa Directiva y sus integrantes cumpliremos con los 

objetivos, metas trazadas, en cuanto al horario de sesiones sea en la tarde a 

las 14.00pm, para que los colegas puedan sesionar en las comisiones que les 

corresponda gracias. 

Congresista Sánchez Palomino Roberto Helbert.- Muchas gracias señora 

presidenta primero para felicitar a la Mesa Directiva, a usted como presidenta 

los retos son importantes hay un conjunto de Leyes diversas de la gestión del 

colega Roberto Kamiche que ha dejado una valla alta y quiero felicitarle al 

congresista Kamiche Morante, y que usted como presidenta solicite que se 

reglamente y se cubra estas brechas de ética moral que se tiene pendiente 

en el Perú, los retos son inmensos y seguro como en las dos legislaturas 

saldremos adelante sin colores partidarios, resalto el trabajo bastante fraterno 

de esta comisión con el conocimiento de Kira, estaría de acuerdo en el horario 

del miércoles a las 14.00pm gracias. 

Presidenta.- Tiene la palabra la congresista Hilda Portero 

 
Gracias presidenta extender mis mas calurosos saludos, felicitaciones y 

auguro éxitos a mi colega guerrera líder mujer de coraje Kira Alcarraz y està 

un gran hombre Miguel Ciccia y nuestra compañera Lucinda Vela, guerrera 
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ha caído en las mejores manos y los deseos de romper las brecha de 

desigualdad de oportunidades para la población más vulnerable en especial 

de nuestros hermanos con discapacidad que es el 10.4% que no se cumple 

la ley 29973, tenemos muchos proyectos retos para ti guerra Kira sé que lo 

vas a realizar, conoces al pueblo sabemos lo que es la pobreza de nuestra 

región San Martín y Piura, y creo que la barreara y esa brecha que quiso 

romper nuestro gran colega Luis Kamiche que hizo una gran gestión seguirá 

el curso de una ruta de trabajo con igualdad de oportunidades, esta comisión 

es de protección social de ese rostro humano que le faltaba al congreso y por 

décadas que han pasado yo creo hay mucho que trabajar y la fiscalización es 

el número uno para que se cumpla el presupuesto de los gobiernos locales 

subnacionales del 1% sacaremos los proyectos que faltan los dictámenes y 

que tu cumplirás una gestión dejando en alto la comisión, el pueblo esta 

esperando una esperanza nuestros hermanos con discapacidad, bienvenida 

Kira y que Dios los bendiga y que el horario sea en la tarde gracias. 

Presidenta.- Tiene la palabra el congresista Raúl Huamán Coronado 

 
Quiero felicitar los éxitos tienen nuevos retos el estado ha actuado como 

autoridad más no como servidor de quienes son el sostén del estado y 

quienes son las personas excluidas con discapacidad no obstantes son el 

soporte y aportan al tesoro público y muchas veces son olvidadas yo creo con 

la comisión de ustedes se les va a reivindicar todo lo que se les ha 

desatendido finalmente reiterar los éxitos del caso gracias. 

Presidenta.- Tiene la palabra el congresista Kamiche 

 
Gracias bueno felicito a la nueva Mesa Directiva de esta comisión con la 

responsabilidad del caso de poder seguir luchando por las personas minorías 

que ya estamos en camino de ser mayoría ya somos el 4% de la población, 

también me parece bien que el horario de sesiones sea los miércoles a las 

14.00pm y agradezco las palabras del congresista Roberto Sánchez me 
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halagan más aun viniendo de un político de la trayectoria como el muchas 

gracias. 

Presidenta.- Muy bien pasamos a la votación nominal para quedar con el 

horario que sería los miércoles a las 14.pm, señor secretario técnico proceda 

con la votación. 

 
 

Alcarraz Agüero Yorel Kira, Ciccia Vásquez Miguel Ángel, Raúl Huamán 

Coronado, Vásquez Vela Lucinda, Chacón Trujillo Nilza Merly, Sánchez 

Palomino Roberto Helbert, Kamiche Morante Luis Roberto, Cortez Aguirre 

Isabel y Portero López Hilda Marleny ( 9 ) 

 
Se aprobó el horario de las sesiones ordinarias de la comisión, que serán los 

miércoles a las 14.00pm, ha sido aprobado por unanimidad con nueve votos 

a favor cero en contra cero en abstención. 

Presidenta.- Así mismo estimados congresistas, sobre el Plan de Trabajo 

solicito, se nos haga llegar el aporte a la comisión, para que la próxima sesión 

se considere en orden del día. 

La presidenta sometió a votación nominal la aprobación del Acta de la 

presente sesión, con dispensa de su lectura; la que fue aprobada por 

UNANIMIDAD de los parlamentarios presentes; con los votos a favor de los 

congresistas 

Alcarraz Agüero Yorel Kira, Ciccia Vásquez Miguel Ángel, Raúl Huamán 

Coronado, Zeta Chunga Cruz María, Vásquez Vela Lucinda, Chacón Trujillo 

Nilza Merly, Sánchez Palomino Roberto Helbert, Kamiche Morante Luis 

Roberto, Cortez Aguirre Isabel y Portero López Hilda Marleny 

Aprobado por unanimidad con 10 votos a favor cero en contra cero en 

abstención 
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Señores congresistas: siendo las 11.48 am del día (miércoles 16 de agosto de 

2023), se levanta la sesión 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.………………………………  ….. ....…….……………………… 

Raúl Huamán Coronado Yorel Kira Alcarraz Aguero 

Coordinador Presidenta 

Sesión de elección de mesa directiva Comisión de Inclusión 

Social 

y Persona con Discapacidad 

 
 
 
 
 
 
 

Por disposición de la Presidencia, la transcripción de la versión 

magnetofónica de la Sesión de Elección de la Mesa Directiva e Instalación de 

la Comisión de Inclusión Social y Persona con Discapacidad, del periodo 

anual de sesiones 2023-2024, La transcripción magnetofónica de la sesión a 

través de la Plataforma Microsoft Teams virtual forma parte del Acta. 


